

Секция «Ценности патриотизма и профессионализма государственных и муниципальных служащих»

Дагестанцы – Герои России: Нурмагомед Гаджимагомедов

Научный руководитель – Пирмагомедов Заурбек Камилович

Гаджиева Шарузат Давидовна

Студент (бакалавр)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Кафедра теории государства и права, Махачкала, Россия

E-mail: gadzhievashura05@gmail.com

Герои войны - это не супер-герои со сверх способностями, а такие же люди, как остальные, только попавшие в определенные обстоятельства и совершившие подвиг. Героями, определенно, не рождаются, ими становятся. Почему же в обстановке военных действий кто-то становится героем, а кто-то нет? Потому что потенциальные герои воспитывают в себе храбрость, доброту, отзывчивость, самопожертвование. Во всех мировых войнах участвуют обычные солдаты, зачастую молодые ребята, не обладающие навыками военного дела. Но они ценой своей жизни выполняли поставленные задачи, приводя целые государства к победе. Герой войны - спаситель жизней. Тысячи или одной - не важно. Героизм - это готовность жертвовать жизнью ради другого человека. Это бесстрашие и мужество. Это вера в то, что «наше дело правое».

История нашей многонациональной и многоконфессиональной Родины богата примерами героизма. Из глубины веков дошли до нас имена чудо-богатырей, стоявших насмерть против иноземных захватчиков. Наши предки воспевали чудо-богатырей в былинах и других народных сказаниях .

Герой Российской Федерации — высшее звание в Российской Федерации. Присваивается за совершение исключительного подвига. Звание является высшей государственной наградой России за проявленные мужество и героизм[1,80].

Подвиги национальных героев, их воинское мастерство, отвага, беззаветная верность в дружбе, вольнолюбие, гордость, чувство собственного достоинства, оптимизм народа, ненависть к врагу, любовь к Родине воспевались народом в устно-поэтическом творчестве. Такое систематическое воспевание народного героизма, славы и мужества реальных и исторических героев закрепило в народной педагогике Дагестана самую эффективную эмоциональную словесную форму героико-патриотического воспитания подрастающих поколений [3].

Наши военнослужащие проявляют стойкость, мужество и героизм в ходе специальной военной операции по защите Донбасса, продолжая славные традиции Вооружённых Сил России. К сожалению, по сообщению Минобороны РФ, среди них имеются погибшие и раненые. Об одном из таких героев сообщил на своей странице в социальной сети глава Дагестана Сергей Меликов.

«С огромным сожалением воспринял трагическую весть о гибели нашего молодого земляка, офицера Российской Армии Нурмагомеда Гаджимагомедова, который с честью исполнил свой служебный долг в ходе спецоперации по защите Донбасса» [5].

«Я русский человек. Как говорится, у меня в роду кругом Иваны да Марьи. Но когда я вижу примеры такого героизма, как подвиг молодого парня Нурмагомеда Гаджимагомедова, уроженца Дегестана, лакца по национальности, мне хочется сказать: «Я лакец, я дагестанец, я чеченец, ингуш, русский, татарин, еврей, мордвин, осетин», - именно так выразился президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин о Нурмагомеде Гаджимагомедове [4].

Нурмагомед Гаджимагомедов - уроженец села Кани Кулинского района. С детства увлекался спортом, занимался карате и мечтал стать десантником. Его отец - полковник полиции, заместитель министра внутренних дел Ингушетии Энгельс Гаджимагомедов, награждён тремя орденами Мужества, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». Нурмагомед окончил Рязанское высшее воздушно-десантное училище. Служил командиром роты в составе 247-го гвардейского десантно-штурмового Кавказского казачьего полка ВДВ России. Дважды был в длительных командировках в Сирии .

Ещё в детстве хотел стать десантником по примеру главы Республики Ингушетия Юнус-Бека Евкурова. В 2017 году окончил Рязанское высшее воздушно-десантное училище. С 1-го курса был командиром взвода.

Во время учёбы занимался армейским рукопашным боем, а позже получил звание мастера спорта России. Служил в должности командира роты в составе 247-го гвардейского десантно-штурмового Кавказского казачьего полка ВДВ России с дислокацией в Ставрополе. Дважды был в длительных командировках во время военной операции России в Сирии.

В феврале 2022 года принимал участие в специальной военной операции на Украине. Оказавшись в окружении превосходящих сил противника и получив тяжелое ранение, он сделал все, чтобы спасти своих ценой собственной жизни. По официальной версии, Гаджимагомедов был ранен, попал в окружение и подорвал себя гранатой вместе с украинскими военнослужащими[2].

3 марта 2022 года указом президента России Владимира Путина удостоен звания Героя Российской Федерации (посмертно) за «мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга» [6].

8 сентября 2022 года на пленуме Союза писателей России Гаджимагомедов принят почетным членом Союза писателей России посмертно.

Похоронили героя Нурмагомеда Гаджимагомедова в родном селе в высокогорном Кулинском районе Дагестана. Его именем названы улицы в Махачкале и Краснодаре, площадь в Донецке, а также школа, в которой учился Нурмагомед.

Источники и литература

- 1) Бабаев А.-М.Б. Гордость и слава Дагестана // История и археология. - 2015. - №2. – С. 88.
- 2) Гаджимагомедов, Нурмагомед Энгельсович : сайт. – Режим доступа: https://ru.wikipedia.org/wiki/Гаджимагомедов,_Нурмагомед_Энгельсович
- 3) ГЕРОИЧЕСКИЕ ИСТОКИ ДАГЕСТАНСКОГО ПАТРИОТИЗМА : сайт. – Режим доступа: <https://xn--80agbkff0byi.xn--p1ai/2020/07/24/geroicheskie-istoki-dagestanskogo-patriotizma/>
- 4) Еженедельник «Аргументы и Факты» № 10. АиФ Дагестан «Я лакец» : сайт. – Режим доступа: <https://dag.aif.ru/gazeta/number/48790>
- 5) Меликов сообщил о гибели дагестанского военного в ходе спецоперации на Украине Архивная копия от 26 февраля 2022 на Wayback Machine // Кавказский узел, 26.02.2022
- 6) Путин присвоил звание Героя России погибшему на Украине офицеру // Лента.ру, 03.02.2022